

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen vasárnap és csütörtökön.
Elszámolt ár:
Negyedévre 2 korona 50 fillér. Félévre 5 kor. Égész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Görög-udvar,
hová a késiratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket:
a kiadóhivatal
mérésélt áron számít fel.

A tizenhárom lázadó.

A nemzeti küzdelemben egységes volt a koalíció s amikor a hatalom birtokában van, gyönyörködik, tombol és kéjeleg a kormánypárt, amikor már nem a harcból kell kivenni a fő-részt, hanem a zsákmányból a legjobb falatot: — tizenhárom lázadó akadt eddigéle, aki harcolt, de a zsákmányt otthagya a prédavadászoknak. Tizenhármán vannak lázadók, mind hű és hazafi s a lázongók többen vannak: benn a képviselőházban is vagy ötvenen, künn a nemzetben pedig milliószámra.

A tizenharmadik lázadó: Bozók Árpád most hagyta el a kormánypárti udvaronc-csapatot és búcsúzásában a koalíciót nemzetietlen, meg klerikális politika csinálásával vádolja. Amikor már a tizenharmadik szólal meg így nyíltan, érdemes szemlélni a lázadók természetrajzát. Az emberek nem egykönnyen hagyják ott a hatalmat, a kormánypártiságot, a többséget, a zsákmányt. Az ember alapjában véve a ké-

nyelmes elhelyezkedésnek örül s amikor tizenhármán hagyják el a koalíció büszkének látszó várát, nem fölösleges bekukkantani e falak közé. Mit akarnak s mért lázonganak e tizenhármak, akik részt vettek a nemzeti küzdelemben s akik nem az új rendszer ellenségei, hanem annak megeremelő harcosai.

Az első lázadó, aki előbb csapott le a koalícióra, még mielőtt az diadalra jutott, a fővezérek egyike: báró Bánffy Dezső, a szegedi képviselő. Ez a föltétlenül okos, sőt mesterien ravasz politikus, akiről nem mondhatni, hogy kerülné a hatalom gyakorlását, kiugrott a koalícióból s amikor számára már biztos volt a miniszterelnöki szék, hagyta beleülni a sima Wekerlét, hagyta körülötte ólálkodni a mindig készenlétben álló Széll s ő, a vezérő-bizottság legbátrabb harcosa, aki nem félt megtenni a június 21-iki indítványt, ellenzékké ment, mert — a koalíció közigazdasági és nemzetiségi politikáját ellenőriznie kell. S ime Bánffy Dezső, mint ellenzéki védi az önálló vámté-

rület, a magyar jegybank s a magyar népoktatás eszméjét a föltétlenül következetlen K o s s u t h Ferencsel szemben.

Bánffy az első lázadó s vele ment a második: Dániel László, aki a vezére álláspontjának erősítésével ellenzéki még azért is, mert az új kormány közigazgatási politikája nem felel meg annak az ígretnek, amelyet a derék a jó és puha Andrassy oly sokszor tett.

A harmadik lázadó: E ö t v ö s Károly, szintén vezérő-bizottsági tag, a nemzethez intézett lázongó manifestumok szerzője, a nemzeti érzésben legnagyobb magyar író, — egykor elnöke a függetlenségi pártnak, eszméi örököse Kossuth Lajosnak. S ő, aki örökölte Kossuth nevét, — mert a Kossuth Lajos politikája nemzeti, liberális, demokrata és őszinte a néphez — azé a másiké meg ragaszkodó a névhez és ellentétes a lényegben.

A negyedik lázadó szintén egy a vezérek közül. V á z s o n y i Vilmos. Budapest népét ő vitte harcba a nem-

TÁRCA.

Mária.

Írta: POČANY BÉLA.

I.

Maris, akin par év óta erősen kezdett látszani, hogy immár közelebb van a negyvenhez, mint a harminchoz, a tisztesség kedvéért mosással foglalkozott. Csak azért, hogy legyen mit becélni a bejelentő lapba. A Vadgalamb-utcai bérkaszárnában egyébként, ahol Maris lakott, senki sem tudta, miből él. Többször elment ugyan délutanonként, de mindig bejelentette a szomszédoknál, melyik sógorasszonyához, melyik nagynénjéhez megy. És negyvenéves létere senki sem merete volna róla gondolni, hogy tisztességtelen módon keresi a kenyerét, bár a gonosz-szívű Hadarné egy ízben kipróbálta, hogy szokott-e mosni. Fölvitte hozzá a szobaura ingéit. Maris azonban kijelentette, hogy nagyon el van foglalva és nem vállalhatja el a munkát.

Mindazonáltal a hirnevén nem esett csorba. A házban csupa vásárcsarnoki kofák laktak, akiknek férjei a szomszéd házban levő pálinkamérésben szótkát a vitás kérdéseket a magas politikától egész a Maris eszté megványlvetni. Itt bizonyították rá Marisra, ami egyébként nem diszkvalifikáló dolog, hogy szerelmi viszonya van egy devesedő fejú tüzérszázadossal. Megállapították azonban azt is, hogy a kapitánytól pénz nem kaphat mert annak magának sincsen. A Seregély-utca sarkán lévő kis korcsmában szokott ebédelni és aztán egész napon otthon maradt. A házmester soha kapupénzt nem kapott tőle. Színházba csak nagy ritkán ment, akkor is vasárnap délután. Maris hetenkint háromszor ment hozzá egy-egy órára s ezt nem is tagadta. El szokta mondani, hogy már tíz év óta van viszonyuk.

— Nagyon tisztességes uri ember, tesék elhinni, — mondta ilyenkor. — És már nagyon megszoktuk egymást. Össze is men-

tünk volna már, de bizony neki magának is össze kell huznia magát, hogy a fizetéséből megélhessen. Mert hat a katonaelet csak cifra nyomoruság, ha valami kis támasztékja nincs az embernek.

Ezért az ártatlan és nyilvánvaló viszonyért nem is róttá meg Marist senki. Idők azonban idegenek, előbb más városrészen lakott fiatal legények szakadtak a Vadgalamb-utcai sárga házba, akik a pálinkamérésben kellemetlen dolgokat mondtak Marisról. Szűcs Pista, a lámpaszerező azt állította és meg is esküdött rá, hogy Marist több délután egy hirhedt fürdő mellett látta ácsorgogni, aminet nagyon fiatal és nagyon pervers izlésű urfiakra vadászott. Mások szerint inkább idősebb urakkal állott összekötetésben, akiknek tapasztalatlan és aránylag jobb erkölcsű leánykákat játszott a kezére. Ha cse-nevészek voltak, annál jobb mert fiatalabbnak látszottak.

Mind ezt azonban maga Maris cáfolta

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testerőt, megszünteti a légúti, vándorló, éjjeli izmádat.

Tüdőbetegségek, nárvutak, számar-köhögés, skrofulozis, influenza ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlv.

Mint hogy értéketlen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sváj.)

„Roche”

Kapható orvos rendelésre a gyógyszertárban. — Árja tvegenként 4— korona.

zeti küzdelem idején Ő volt a vezér-harcos a publicistikában. És Vázsonyi ellenzékebe ment, mert követelte a függetlenségi párt igazi demokrata programjának végrehajtását: a paktumban ígért általános választói jogot, a magyar népoktatást s harcot a demokráciáért a klerikalizmus ellen.

Az ötödik lázadó: Bródy Ernő aki védte a sajtószabadságot, azt a sajtószabadságot, amelynek védelme alatt a nemzeti küzdelmet végigharcolták. A hatodik lázadó: Leitner Adolf, aki védte a kisembereket, akiket az új igazságügyi törvénykezés nem véd meg az ígéretek szerint.

A hetedik lázadó: Pető Sándor, aki védi a magyar népet a deres ellenében — a magyar nép képviselőivel szemben.

A nyolcadik a lázadók közül: Mezőfi Vilmos, a koalíció egykori szociálistája, akivel együtt hirdettek a népoktatást és szabadságot. S a nép kap a feudális-agráruralomtól cseleltörvényt, amely rabszolgává, jobbagygyá alakítja s amely csak egy jogot ad neki, hogy — kivándorolhat.

A kilencedik lázadó a forrongó lelki Lengyel Zoltán, aki csinálta a harcot a régi rendszer ellen, aki küzdött, amikor mindenki leszerelt, aki kikaparta a forró gesztenyét a kormány számára s akinek a fejéhez akarták vágni a húsos fazekat, mi helyt figyelmeztette őket, hogy kevesebb mohósággal habzsoljanak belőle. Lengyelt kidobták a koalícióból, mert föl merészelt lázadni a függetlenségi párt politikája érdekében s mert ki merete mondani, hogy az áprilisi leszerelés a nemzet összes jogai-

nak a hatalom érdekében való feladása volt.

A tizedik lázadó: Benedek János. Kidobták a pártból, a koalícióból, mert ki merete mondani, hogy demokrata, hogy szereti a népet, hogy az agrár-nagybirtokosok támadása a szjto; a nép és a szabadságjogok ellen: elárulása a Kossuth Lajos nemzeti politikájának.

A tizenegyedik lázadó: Uray Imre, aki ellenzékebe ment, mert a koalíció kormányzása éppen olyan, mint a régi rendszeré, mert dül a protekció, tombol az érdekhajászat, mert nem a nemzet érdeke, hanem a hatalomhoz való ragaszkodás irányítja e politikát.

A tizenkettedik lázadó Olay Lajos. Az ok: Olay függetlenségi liberális és következetes politikus, a függetlenségi pártól ezt elmondani nem lehet. Olay kuruc természet s a függetlentégi pártban sok az udvaronc, sőt a labanc és a renegát is.

A tizenharmadik lázadó: Bozóky Árpád. Föllázadt, mert a magyar nyelvű népoktatás érdekében tett indítványát helyeselte az ülésen jelen volt képviselők legnagyobb része és mégis a párt értekezletén erős és szenvedélyes hangu támadásban részesítette a párt klerikális csoportja. Föllázadt, mert nem maradhatott tagja a koalíciónak, amikor a nemzetiségi kéri döst magyar hazánkra még az osztrákkal való közösködésnél is nagyobb veszedelemnek tartja s amikor mégis a koalíciónak a nemzetiségi kérdésben tanúsított eljárása erélytelen és bátoratlan. Föllázadt, mert magyar ember és kilépett a koalícióból ő: a tizenharmadik.

volt. Elvégre pedig a férfi mégis csak férfi. Ha pedig már választani kellett, így még mindig tisztességesebb élet volt, mintha...

Nem mondhatta tovább. A menyasszonya a nyakába csimpaszkodott és ő kezdett beszélni:

— A tiszta szerelem a mult minden hibáját megbocsájtja. En eifelejek mindent, de neked is kell jelejtened. Az asszonyt elküldöd, a gyerekről pedig illendően fogunk gondoskodni.

Igy kerültek Marisék a fővárosba. Mária tartásdija fejében mindig megérkezett pontosan elscjen a harminc forint. Mária akkor hat éves volt és kettesben is megélték a pénzből. Marissal azonban, aki még fiatal, tizes harminc éves menyecske volt, valóban megtörtént az, amit a Vadgalamb utcában csak a rossz nyelvek pletykájának tartottak: rákapott a tisztességtelen életre. Nevelőintézetbe küldte hát a lányát és sokkall többet fizetett érte, mint amennyit az apától kapott.

Tíz esztendő telt el Mária istenfélemben, tudományban és tisztességben nevelve a zárdában. Maris ezalatt délutánon-

A tizenharmadik is kilépett immár, de a koalíció azért büszke, akormány azért szent, Programja nincs, de hatalma még van. A programját föladta: —ezért föllázadtak tizenhármán. A hatalmával visszaél és ezért föllázadhatnak ketten: a nép, vagy a király.

Mind hű és hazafi a tizenhárom lázadó. Mind részese a nemzeti harcnak. Mind fölládozta a hatalomban való részesedést az elveizhez való hűségért.

Azt nem mondhatja el a koalíció és a kormány: ők is föllázadtak, ők is harcba mentek, de a hatalomért, az elveik s a nép ellenében. Ez a lázadás pedig a legmerészebb, mert erkölcstelen és mert szembeáll minden lázadás alapjával: a népakarattal és a tömegével.

Vezéri intelem. *Dolgozunk, uraim mert a becsületes munka fogja elérni azt, hogy édes hasznú boldog lesz, jólétben lesz és független lesz.* — Ezzel a leentenciával fejezte be parlamentari felszólalását Kossuth Ferenc függetlenségi pártvezér, amikor mint kereskedelmi miniszter ismertette és elfogadásra ajánlotta a vasúti beruházásról szóló törvényjavaslatot.

Bizonyos, hogy nincs, nem lehet az országban komoly ember, aki ne helyeselné ezt a vezéri intő szót. Való igaz, hogy nem üres handabandak, nem dőre színfalhasogatás, nem csillógó frázisok örökös nyckergetése viszi előre az országot. Jólétek csak jól végzett és gyümölcsöző munka, boldogságot csak erkölcsi és anyagi megelégedés, függetlenséget csak a közvagyonosodás, a polgárok anyagi függetlensége eredményezhet.

De más kérdés, hogy meglesz-e a

meg. Nem lehetett többé a sok rágalmából egyetlen szót sem elhinni, amikor Maris a leányról kezdett beszélni. Máriaól aki szép, mint egy királykisasszony, aki tiszta, mint a frissen hullott hópehely.

— Meglássák, — mondotta a kofák férjeinek, akik bár csizmadiák és gombkötők voltak, de sohasem dolgoztak, — az én Máriaómal nagy szerencsét csinálók. Olyan urikisasszonyt nevelnek belőle a szobi zárdában, hogy örülhet az a végrehajtó, sőt patikus, aki feleségül veszi

Es hangsúlyozta, hogy feleségül veszi. Nehogy valaki arra merjen gondolni, hogy áruba akarja bocsájtani. A leány eredete nem volt ugyan egészen rendes, de legalább tökéletesen világos volt. Maris ugyanis annak idején egy somogyi földbirtokosnál volt gazdasszony és a Mária is ott született. A Mária apja később megházasodott, s annyira tisztességes, vagy inkább okos volt, hogy a botrányok elkerülése céljából mindent megvalólt a menyasszonyának.

— Elvégre ezen az istenverte pusztánvédekezett-halálra unta volna magát az ember. Es ez az asszony jó, hűséges kutyá-

kint elvégezte a maga pár órai sétáját és eténként megjelent a pálinkamérésben, hogy rumot vigyen a teájába. Ilyenkor nem átalott a közönséggel is szóba elegyedni, akik általában nagyon finom és nagyon jostivü nőnek tartották, mert több ízben népszeregének megerősítése céljából nagytömegü pálinkát fizetett.

II.

Egy napsugaras őszi reggelen Maris, jóllehetett egyébkor csak délután szokott mutatkozni, esinos és diszkrét sötétzsinü ruhában ment végig a Vadgalamb-útcán. A kofák férjei a bágyadt verőfényben sűtkéreztek a pálinkás bolt előtt, pipáztak és liledelmesen köszöntötték Marist, aki ma ragyogó jókedvben látszott lenni és néhány rancot leszámítva, szép is volt.

— Mária hazajön, — mondta és mosolygott.

Az emberek megígérték, hogy meg fogják várni, míg visszajön a pályaudvartól, hogy ők is láthassák a esodaszép kisasszonyt. Maris nagyon örült a megtiszteltetésnek és hogy addig se unatkozzanak, ismét pálinkát fizetett.

MIGIGYUNK?

hogy egösségünk megóvjuk, mert okis a természetes essensavas ásványvíz erre a legbistobabb órásser. o-o-o-o-o-o-o

Minden külföldi fölímül: hasákn természetes essensavas visok király:

a mohai **ÁGNES**-Forrás.

Mileniumi nagy eredmél kitünteto. Kituno asztali, bor- és gyogyvíz, a gyomorégést

rogién megszunteti, páratlan étvágygerjesztó, használata valódi áldás gyomorhajosoknak.

Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódaviznél!

Mindenütt kapható!

Főraktár: Eisler Lajos és ifj. Kovács Sándor utrakál Szentesen 15-1 A.)

Kossuth felhívásának a kívánt eredménye a jelenlegi parlamentnél? Meg fogják-e érteni a nemzet választottjai, hogy a munka, csakis a becsületes munka az, ami üdvözít? Megfogják-e érteni belőle, hogy nem az olcsó sikerek tapsait kell hajszolni, hanem mindenél maradandóbb és tiszteltre méltóbb a nemzet érdekében végzett jó munka legtöbb-
szór zajtalan dicsőisége?

Összintén szólva, nem nagyon bizakodunk benne, hogy így lesz. Hisz erre megvannak a magunk erős okai. A munkához, természetesen a közérdekű munkálkodáshoz két nagy kvalifikációra van szükség. Az egyik a hozzáértés, a másik pedig az önzetlenség, vagy ha úgy tetszik: hazafias önfeladkozás, egy olyan jellembeli erősség, amely folyton arra törekszik, hogyan lehetne polgártársainak hasznára.

Megvannak-e ezek a kvalitások a jelenlegi parlamentben? Nem beszélünk egyes tiszteletreméltó kivételekről. De azt hisszük, ami a hozzáértést illeti, még nem igen volt parlament a világon, amely a mostanival versenyezhesen — alacsony színvonal tekintetében. Százakra megy azok száma, akik minden magasabb műveltség híján valók, de ami még sajnálatosabb, a parlament többsége nagyban és egészen ellensége mindazoknak, akik hosszú esztendőket keserves munkája árán egyik-másik kérdésben szakértelmet szereztek. A bizottságokból, más fontos helyekről szinte száműzték a hozzáértést és igazan elszomorító dolog, hányszor kénytelen az ember hallani jogtalanul mellőzött szakemberek keserves fejjajdulását.

És nem kevésbé szomorú a helyzet a másik szükséglet dolgában sem. Egyénenként egész sereg ember be nem vallottan, de tényleg úgy tekinti a képviselőiséget, mint jó alkalmat anyagi előnyök szerzésére és gyors meggazdagodásra.

Az összetérhetlenségi törvényt soha

— Maria egészségére fogjuk meginni — hállalkodni egyik-másik.

Allig ment azonban el Mariá, a rosszabbnyelvűek már ismét a kényesebb magánügyeket kezdték firtatni. Mire pedig Mariá visszazárta a szelíd arcú, szüzes, de jól fejlett gyermekleányával, a kis Máriával: akkorra a félig berugott népség határozott tényeket állapított meg és hangosan aggódtak a leánya jövőjéről sorsa fölött. Valaki egész érthetően mondta, mikor a két nő a bolt előtt ment el:

— Hat ebből bizony majd jól fog pénzelné az anyja.

Mariá hallotta és azt is látta, hogy hűvösebben köszöntik. Azonnal tisztában volt vele, hogy rossz hírek kerültek róla forgalomba. Talán most először életében szegénylette magát, mert félt, hogy most, mikor igazán becsületesnek akart látszani, szerencsétlenné teszik a leánya jövőjét. A hangulat azonban naponként elkecserelettebb lett ellene. Ezek a feleségek által kitarított szemmik kezdték őt ignorálni és végezetül még a pálinkáját sem akarták elfogadni. Ekkor Mariá döntött. El fog más vidékre költözni, mert itt nincs többé maradása. Közben más dolgok is kezdtek nagyon kellemetlenekké válni. Mariá ugyanis továbbra is folytatta délutáni kirándulásait, s hogy ez Mariá előtt gyánús ne legyen, néha őt is magával vitte sétálni. Ilyenkor természetesen elkerülhet-

űgy lábbal nem tiporták, mint éppen mostanában és bátran folyik a játék, mert a marokkói sáska irtására van gondja mindenkinek, de a politikai sáskák irtására nem gondol senkisé. Innen van, hogy aztán falkába verődve, mint tömeg, a parlamenti többség ugyanazt csinálja, amit egyesek titokban, a minisztériumok neszfogó ajtó mögött. Csak a forma más, de a lényeg ugyanaz: óriási harcoslás folyik egyes osztályok javára, tekintet nélkül arra, hogy a harács következtében más osztályok szenvednek, károsodnak és elpusztulnak.

Igy állván a dolog, talán nem is nagy baj, hogy Kossuth vezéri intelmének nem lesz meg a kívánt hatása. Jobb, ha es a parlament nem dolgozik és jól-rosszul csak elvégzi azt a penzumot, amelyet a kabinet eléje tejeszt. Hiszen valóságos tatárjárás lenne, ha ez a hozzá nem értő, szűkkeblű gyűlölködő és mindenekelőtt osztályérdeklő féltékeny parlament igazán munkához látna. Kő kövön nem maradna és hogy milyen alkotásokra volna kilátás, mutatja Darányi cseledtörvényjavaslata.

Mivel azonban kar minden óráért, mely nem érlel hasznos gyümölcsöt a nemzet polgárainak, csak az óhajandó, hogy a jelenlegi parlament helyébe mennél előbb új többség kerüljön, egy igazi népképviselő. Ezt mi és minden gondolkodó ember csak az általános választói jog révén tartjuk elérhetőnek és éppen ezért azt mondjuk, hogy Kossuth Ferenc akkor tesz igazán nagy szolgálatot az országnak, ha meglévő befolyását az általános választói jog sürgős megvalósítása érdekében latba veti. Mert nem elég: szentenciákat mondani, az igazi államférfi arról gondoskodik, hogy legyen aki szentenciáját meg is valósítsa.

len volt, hogy néha egészen véletlenül ne találkozzanak Mariá titkos ismerőseivel. Ezek azután, minden tiltakozás dacára is, nagyon bizalmasok voltak és Mariát sem kímélték meg durvaságaiktól.

Mariá nem értette ezt, de anyja folyton remegett a gondolatától, hogy életmódjának azjan voltát nem sokáig titkolhatja. Egyszer aztán végtelen incidens történt. Nehány csapaszszájú irnok egy vasárnap este részegen állott egy szűk utcácskán haladó Mariá és Mariá elé. Csipkedni kezdték Mariá gömbölyű karjait és ajánlatokat tettek neki. Egy egészen elazott zöld fucska pedig Mariának kezdett beszélni.

— Miért nem árulod ezt. Hiszen te már vén vagy. Mondhatom neked, hogy jobb üzletet csinálnál.

Mariá sírva fakadt, Mariá pedig csak akkor tudott néhány mentő szót mondani, mikor otthon, a kapu alatt meg tudtak menekülni az üldözők elől.

— Részegek . . . nem tudják, mit beszélnek . . . nyilván összetévesztettek bennünket valakivel . . . motyogta.

Mariá hite azonban már meggingott! Többször a dívány sarkában sirdogált, mikor anyja délutánonként hazajött. Mariá ilyenkor térdénállva könyörgött neki és haját tépve ritmázkodott, hogy ne higgyen a gonosz nyelveknek. Kétségbeesve ragaszkodott életem egyetlen szép tervéhez, hogy gyermekét

A városházépítés pályázatai.

Magunk előtt látjuk a vármegyeház nagy termében — a szentesi városházára beérkezett összes pályaterveket, oly mennyiségű szellemi munkát összehalmozva, melynek áttekintése is hosszabb időt vesz igénybe. Majd mindegyik tervben van gondolat és művészi tartalom. Valamennyinek a méltatására azonban lehetetlen kiterjeszkedni és így csak a bíráló bizottság által kijelölt és díjazott tervekkel foglalkozunk e helyen. Az első díj: 2000 korona Bohn Alajos építész munkája. Szép terv, jó terv. Alaprajzi elrendezése megfelelő a kívánalmaknak. A közgyűlési terem a hivataloktól teljesen elvan választva, melyhez külön bejárat és lépcső vezet. Egy másik bejárat az Erzsébetéri oldal közepén van, ezen bejárat is a kapcsolatban lévő lépcsővel igen helyesen van elrendezve, a főbejárat azonban a sarkon van elhelyezve, szemben a vármegyeház élével. Ez oly gyenge oldala a tervnek, melyen okvetlen változtatni kell kivétel esetén. A homlokzata igen szemrevaló barock-stílus. II. díj 1000 korona: Töry Emil építész terv. Igen érdekes alaprajzi megoldás. Főbejáratát a Kossuth-tér közepén helyezi el, szemben ezzel a lépcső, mely összeköti a hátsó épületszárnyat az elősével. Ezen előnnyel szemben azonban olyan hátrányai vannak a tervnek, — a két kis udvar, a nagy kiugrás a járdára, fontos helyiségek teljesen sötétek stb. stb. — hogy kivételre teljesen alkalmatlan. Homlokzata igen tetsző: művészi munka.

Iső helyen megvételre van ajánlva Haasz Gyula és Málnai Béla építész terv. Rendkívül egyszerű, világos alaprajza van és úgy közeledésre, mint a hivatalok összefüggésére nézve a legkedvezőbb helyzetet teremti meg. A tágas, világos és szép hatású előcsarnok a háromkarú főlépcsőhöz vezet honnan minden helyiség közvetlen a folyosókról megközelíthető. A

becsületesnek lássa és hogy boldogságot teremtsen neki.

III.

Se nappala se éjszakája nem volt. Tépték a gondok. Megpróbált otthon maradni, de akkor más napra nem volt kenyér. Ha pedig elment, a Mariá gyanuját növelte, aki immár többször megkérdezte azt is, honnan hoz ilyenkor pénzt.

— Kőcsön kértem fiam; hazudta ilyenkor arcátlan módon Mariá.

— És miből fogod visszafizetni? — kérdezte Mariá, akit a rettenetes gyanú megtanított gondolkodni.

Mariá felelet helyett egy székre roskadt, s most már ő is sírni mert. Csak később mondta töredeztve, félig hazudva, félig őszintén:

— Nagyom, nagyon szerencsétlenek vagyunk . . .

De még mindég arra gondolt, hogy akárhogy, de megfogja menteni leányát és leánya előtt a saját tisztességét. Módot azonban még csak remélni sem tudott. Végre töprengéseiben a tűzérkapitányra gondolt, akinél, mióta Mariá itthon volt, nem is járt. Az jóbarátja, annak nem volt megfizetett szeretője, annak be fog vallani mindent.

Elment hozzá. A kapitány akkoriban egy kis pénzhez jutott és így meglehetősen hűvösen fogadta. Panaszáit azonban végig hallgatta s minthogy Mariát már távoiról ismerte, érdeklődni kezdett a dolog iránt.

homlokzat megtervezése nagy művészi értékkel történt és a tervezők építési tudását dicséri. Egyszerű eszközökkel monumentális hatást tudtak elérni. Ez a terv különben a felépítési költség szempontjából a legkedvezőbb.

Továbbá megvételre ajánlotta a bizottság H i k i s c h é s K o t á l építészek tervét, melynek alaprajzi elrendezés elárulja, hogy a tervezők nem ismerték a helyi viszonyokat, mert ez a terv, talán más helyet feltételezve, megállja helyét, de a kiszemelt helyre teljesen alkalmatlan.

D o b o v s z k y József István szentesi építész terve sok érdekes részletet tartalmaz és a jövőre biztató kilátást nyújt a tervezőnek, hogy még sok értékes munkát látunk tőle.

A többi tervről helyszűke miatt nem írhatunk, habár egynemelyikben érdekes eszme foglaltatik.

Hogy melyik terv kerül kivételre, azt a közzététel fogja elhatározni. A fent elmondottakat minden esetre igen melegen ajánljuk a közgyűlés figyelmébe, nehogy elhamarkodott határozattal hiba történjék, melyet később nem lehet helyrehozni.

Ujdonságok

Szentes. 1907. Április 28.

— Az egyházi latifundiumok felszámolása. A »Budapesti Hírlap« f. hó 24. kiadása szenzációnak érdekes cikkkel közöl a magyar klerus egyik tagjának tollából. A cikk az egyházi latifundiumnak megvalósítását sürgeti. Aki a magyar népet meg akarja tartani itt határainak között, és aki részben elejét akarja venni a szociáldemokrácia igazgatásának, — így szól a cikkirő — az gondoskodik a földétség kielégítéséről. Földet kell adnunk a népeknek, ezt kívánja a fajszeret, ezt sürgeti a bölcs előrelátás viszonyainak megfontolása; ezt sürgeti a már — már árnyékát előrevető veszedelem. Az államnak kell intéznie a dolgot, ennek kell beváltani az igazság és méltányosság alapján

— Szintekár lenne, ha tisztességes maradna . . .

Maris nagy aszmetet meresztett, de mielőtt szólhatott volna, a kapitány maris kimondta:

— En magam is adnék érte száz forintot . . .

— Nyomorult, hát maga is olyan aljas, mint a többi? — vágta oda iszonyú elhatározással az asszony.

A kapitány hangosan nevetett:

— Maga számár. No menjen . . . Hozza; mondta . . . és tuszkolta kifelé Marist.

Az asszony csak bámult. Aztán a kezét emelte, de lehanyatlott, szólni akart, de elfulladt a száva. A karján éretea a kapitány kezét, amint kitesékkeli. Kábult fejfelment az ajtó felé.

A leány csinos, sőt nagyon szép: mondotta, és szinte kár volna egy díjnokoskához hozzáérőszakolni. Uri ember meg úgy sem veszi el. De különben is, mire akármilyen ócska szerencséje akadt, akkorra biztosan megtud mindent.

Nagyobb pauzát tartott, mert úgy gondolta, hogy előbb ezt a kisebb rosszat kell megemészteni Marisnak, hogy a többi váratlanul ne érje. Nyugodtan fújta a füstöt, és úgy tett, mintha gondolkozna, majd folytatta:

legalább részben azt, amivel ellenségei hitetgetik népünket: földet kell osztani. Erre a célra azonban úgy az egyhazi, mint a világi latifundiumok egyes kisebb — nagyobb részei szolgálhatnak, amelyekről birtokosaik — birtokuk arányában — megfelelő kártalanítás fejében lemondanának. Váltsa meg az állam először is az egyházi latifundiumok egyes részeit. Adjon erettük négy százalékkal kamatozó papirt, — a földet pedig megfelelő olcsó áron, a legkedvezőbb fizetési feltételekkel, parcellázza, juttassa a nép birtokába és így olyan módon csillapíttassék a nép földétsége, hogy ezzel legfőlebb csak kis, könnyű szerrel elviselhető terhet vegyen magára. Természetesen igen sok kérdés függ össze ezzel a dologgal és éppen ezért hozzáértők részéről beható tanulmányozást kíván. Nem is célozzák — mondja végül cikkirő — az 6 igénytelen sorai, hogy egyebnek tekintessenek, mint egy melegen érző, hazáját és fáját szerető szív egyszerű megnyilatkozásának. Legfőbb boldogságát abban látná, ha szavait megfontolásra méltóknak találná olyanok, akiknek képességük, meg helyzetük módját és alkalmat nyujtat eszméinek megvalósítására.

— Nem kell általános választói jog. Az általános választói joggal nem siet annyira a kormány, mint — mondjuk — a sajtó megrendszabályozásával, amely pedig nem volt benne a programjában. Elmosódott és a jövővel biztató nyilatkozatokat hallottunk csupán az általános választói jogról, amely, mint Andrassy és, Wekerle is megmondták, az előkészítési stádiumában van. Időközben azonban mind többen akadtak olyanok, akik nagyon lanyhán, vagy egészen hidegen beszélnek a választói jogról. Legujabban Lázár Zsárd, a 48-as függetlenségi párt tagja, Kisjénő orsz. képviselője jelentette ki Arad megye allandó választmányának gyűlésén, hogy neki — őszintén szólva — nem kell az általános választói jog. Ő nem volt és nem is lesz annak híve. Már most csak az a kérdés, benne van-e az általános választói jog a függetlenségi párt programjában és ha igen, akkor tagja maradhat-e a pártnak az, aki a párt alapelveit megtagadta? Miután B o z ó k y Árpádot, aki a program megvalósítását követte, kiüldözték, valószínű, hogy Lázár Zsárdnak, a program megtagadójának fátylaszenét fognak rendezni. Annál is inkább, mert nem csekély azoknak a száma, akik örvendeznek, ha népszerűsítik azt az elvet, hogy az általános választói jogra szükség nincsen.

— A magába települő Fabiánsebestyén. Kicsit furcsa bizony az, — talán példátlan is a művelt nemzetek közigazgatásában, hogy ha valaki akár Fabiánsebestyén, akár Magyarország községhé fordul valami hivatalos irással, melyet postán kellett elküldenie, a levélbiztosítót ilyen módon legyen kénytelen megemézni: »Fabiánsebestyén községhé T e k. E l ő l j á r ó s á g á n a k, Seentesen.« Egy községhé, melynek közigazgatása a saját területén nem bír tűzhelyrel: ez a furcsaságok furcsasága. Bizonyára érezték a helyzet ezt a komikumát a fabiánsebestyéniek is, különösen a jegyzőjük: M i k e c z Ferenc, akinek az indítványára most a községhé képviselőtestülete, a legutóbb tartott közgyűlésén is elhatározta, hogy Fabiánban, tehát a saját községhé területén, az útaszház és az iskola közt levő téren községházat épít és oda helyezi a hivatalait. A községhé határozatát felterjesztik fölöttes hatósági jóváhagyásra és semmi kétél-

günk benne, hogy Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága ezt a mindenképpen okos határozatot jóvá is fogja hagyni.

— Házasság. Károlyi József helybeli fiatal johirű tetménykereskedő május 2-án lép házasságra Papan Billitz Aranka kisasszonnyal, Billitz Ferenc ottani földbirtokos és fakereskedő kedves leányával.

— Nincs alkotmánybiztosítók. Egyes fővárosi felhivatalosok nagy sippal-dobbal kürtölték világra a napokban, hogy most ütődnek nyébe az alkotmánybiztosítók, nevezetesen most nyujtják be a kúriai birakodás meghosszabbításáról és a közigazgatási bíróság hataskörének kitágításáról intézkedő törvényjavaslatokat. Történt pedig ez a nagy alkotmánybiztosítói r e k l a m o z á s tisztára annak az ötletéből, hogy B o z ó k y Árpád dr. kunszentmártoni képviselő a függetlenségi pártból és a koalícióból kilépett és ezt az elhatározást t olyan tartalmú levélben tudatta K o s s u t h Ferenc pártelnökkel, mely éles világitásba helyezte a párt elfeladását és klerikális hajlandóságait. Ennek a levélnek a közvéleményre való késégtelen hatásait vélték ellensúlyozhatni a politikai reklamázzsal. Mert egészen hiteles forrásból tudjuk, hogy az alkotmánybiztosítók úgye ma éppen olyan rosszul áll, mint állott hónapokkal ezelőtt. A király mápp olyan kevéssé akarja elfogadni a főispánok jogkörét megszorító és a megyei penztarok visszaállításáról intézkedő javaslatokat, mint azelőtt. Ami pedig a fentemlített javaslatok mostanában való benyújtásának hírelését illeti, erre a hírre maga Andrassy és Gyula gróf belügyminiszter cafol rá egy fővárosi hírlapírótarunk kérdésére adott válaszában, melyben oda nyilatkozott, hogy úgy az említett törvénytervezeteket, mint az új fővárosi törvényen dolgoznak ugyan a miniszteriumban, de a munka még nincs befejezve. Milyen messze tavol közeben lehet hat e javaslatok benyújtásának ideje.

— Hangverseny és mulatság. A helybeli Reformverseny Kör, amint a múltban, az idén is rendez tavaszi mulatságot, melyet hangverseny előz meg. A mulatság ép olyan kedélyesnek ígérkezik, aminő a kor minden mulatsága volt, mert a rendezéséghé szigoruan szem előt tartja a mulatság családi jellegét. A hangverseny ez év május hó 20-án, pünkösd masnapján lesz. A műsort nagy körültekintéssel és figyelemmel most állítja össze az előleges rendező bizottság. Előre lathatóan úgy neves író fog felolvasni tartani, egy vidéki ének-művész pedig magyar dalokat ad elő. Ezen kívül lesz: szavaltat, dialóg, vonós négyes és több énekszám, amelyet a helybeli református énekkar ad elő. A meghívókat a jövő hét végén bocsátják ki. Felhívjuk a kedélyesnek ígérkező mulatságra már most jó elve a közönség szives figyelmét.

— Ingyen kiállítás. A helybeli iparosoknak a pécsi országos kiállításra, készült, igazan figyelemre méltó kiállítási tárgyait, mielőtt Pecsre elküldetnék, f. évi május hó 2-ik napján d. e. 9 óratól d. u. 5 óráig az ipartestület székházánál közszemlére kiállítják, és ezen idő alatt a kiállítási munkák az érdeklődők által díjtalanul lesznek megtekintethetők. Egyikét-másikat e kiállítási ipari munkáknak már volt alkalmunk látni és így bizvást mondhatjuk, hogy iparos polgartársaink derekas munkát végeztek, mely lehetetlen, hogy az országos kiállításon is méltánylasban ne részeseüljön.

— Kiküdtetés Kopenhágába. Dánia fővárosában ez év május junius hónapjában a világ összes szaklapjai sajtókiállítását rendeznek. A Magyar Ujságkiadók Országos Szövetsége legutóbb tartott választmányi ülésén megbeszélte L e n k e i Zsigmondot, a Szövetség jegyzőjét a világkiállítás tanulmányozásával. A tanulmányút eredményéről Lenkei az Ujságkiadók Lapjában fog beszámolni.

— Elfogott lököttök. A mult szombaton viradóra Szekeres István szegedi gastatól egy 8 éves peji lovat, Kéri Andrástól pedig egy 7 éves paripat kötötték el a gyben Szekeresről egy kocsi és löszerszámot a loptak. Masnap—vasárnap éjjel meg Vásrhe-

yen, Barta Imréné tanyájáról kötöttek el egy lovat. A lókotók Szentes felé igyekeztek, hogy itt a bökényi révén kelhesenek át a Tiszán. Baur Árpád és Daak Pál csendőrök azonban, erős hajtsa után beérték a lókotókat: Samu Sándor és Pető Sándor vasárhelyi lakosokat, a csongrádi határban, el is fogták és aztán a zsákmányukkal együtt, Szentesen keresztül vízszaterelték őket Vasárhelyre.

— **Kinevezés.** Wekerle Sándor dr. pénzügyminiszter a szentesi kir. állampénztár adótitkárját: Usztriczky Ferencet, jelenlegi állomáshelyen való meghagyása mellett, kir. adóhivatali segédde nevezte ki.

— **Apad a Tisza.** Tegnap esti cikkünkben megírtuk, hogy a szegedi folyamernökség közeli időre apadást vár. A legmagasabb víz-állás szerdán reggel 7 órakor volt, a mikor a Tisza vízmagassága Csongrádon a 750, Szegednél 756 Títelnél 5,87, m. ért el. Az apadás, amelyet a folyamernökség várt, elkezdődött. Ma Tokajnál 5,50, Csongrádnál 7,30, Szegednél 7,41 méterre apadt le a Tisza víz. A veszedelem tehát mulóban van csak a hatalmas szél a hullámokat erősen a védőtöltésekhez veri, amelyek aztán rongálódnak. Az elővigyázati munkálatok azonban minden vonalon serényen folynak.

— **A Szentesi Általános Népkör** pünkösd másnapján műkedvelő előadással egybekötött táncvigalmat rendez, mely alkalommal színre kerül „A végrehajtó” eredeti vígjáték.

— **Értesítés.** Tisztelettel hozom tudomására a nagy közönségnek, hogy artézi kutak furásához, valamint artézi kutaktól a viznek hazaköz, bevezetéséhez szakszerűen berendezkedem, s a jövőben ezen munkálatokat verseny képesesárral elvállalom. Budapest János vállalkozó Szentes. 3

* **Nagy nyeresémi kis sorsjegyszámokkal** a legbiztosabban úgy érhető el, ha Bogdány S. fővárosi sorsjegyiroda részvénytársaságnál, Budapest, IV. Károly körút 20 rendeljük meg osztálysorsjegyeinket. E cégnél kaphatók kizárólag a nagyon kedvező alacsony számok 1-től 300-ig. A születési éveket tartalmazó számok 1801-től az 1900 számig ugyancsak itt szerezhetők be. Siessünk, nehogy elkéssünk a rendelkezéssel, mert e különleges számok rövidesen elfognak.

Se fáradság, se kiadás

nincs kimélve a Scott-féle Emulsió előállításához szükséges nyers anyagok vásárlásánál, csak azért, hogy valóban a legelső és legjobb minőségű csukamájolaj, valamint alposkorsav és más nétrón biztosítottak részünkre. Ezen kizárólag elosztályú anyagok műszaki gyakorlatosság és szinte kíméletlen tisztaságát magában foglaló sajátos Scott-féle eljárás által dolgoztatnak fel és a készítmény nemcsak jó ízű és feltétlenül könnyen emészthető haem rendkívül hatásos és sokkal határozatosabb, mint a közönséges csukamájolaj. A gyöngöcség összes eseteiben, legyen az akár testi, akár betegség következménye, akár felnőtt betegről, akár gyermekről van szó, a Scott-féle Emulsió minden esetre felülmúlhatatlan erősítő szer, X. 5-1



A Scott-féle Emulsió valódiságának jele a hátán nagy csukahalat vivő halász* védjegy.

SCOTT-féle EMULSIÓ

minden gyógyszerárban kapható. Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fillér

Messaline Radium Louise Taffet

Selyem

és »Henneberg« selyem 60 kr.-tól feljebb, bérmentes és vámmentesen. Minta postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők: n Seidenfabrik. Henneberg in Zürich. (1)

Nyiltér.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉMA LEGJOBB*

*Felelősszerkesztő: BÁNFALVI LAJOS.
Kiadótulajdonos »Sentes és Vidéke« könyvnyomdá

Szentesen a vasúti állomás közelében levő

„Fekete-Sas” szálloda
és vendéglő
azonnal eladó.

Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.
3-1.

Hirdetmény.

A városi tanács értesíti a közönséget, tekintettel az időjárás mostoha voltára és a csordajárni mező gyengeségére a teheneknek a csordajárársra leendő kihajtása nem május 1-én, hanem május 10-én fog megtörténni.

Kelt Szentes város tanácsának, 1907. évi ápr. 25-én tartott üléséből.

Dr. Mátéffy polgármester.

STARK NANDOR

tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy 26 év óta fennálló

könyv és papirkereskedését

megnagyobbítva áthelyezte a régi üzlethelyiségével szemben lévő Petőfi-szálloda bérházba. 3-2.

Aki Budapestre jön, ide megy!

ÁMOR NAGY KÁVÉHAZ
(ezelőtt Bolizs) 10-1.
Budapest, Nagymező-útca 7. sz.

Tulajdonos: KANCLER GYULA.
Naponta TOLL ÁRPÁD és TOLL KÁROLY teljes zenekara hangversenyez.

Minden idegen nézze meg!

LIPIK Szlavóniában

Vasút-, posta- és táviradaállomás.

Elsőrangú fürdőhely.

Egyetlen jótartalmu alkalikus hévíz (64. C.) Európában. Páratlan gyógyhatásu a tápcsatorna és a vizeleti utak összes hurutos megbetegedései, huygasavas áttétel, köszvény, csúsz és ischias, görvély, angolkór és az összes vérbetegségek ellen.

◆ **Ivókúra. Hévízes fürdők.** ◆

Vizgyógyintézet. Inhállatórium.

A fürdőhelyen tíz kiváló orvos működik. Kívánatra prospektus és bővebb értekezésel szolgál 3-1. **A fürdőigazgatóság.**

Szeder Jánosnak

III. tized 258. számú — Sarkadi Nagy Mihály-féle — háza, melyben 5 szoba, előszoba és minden hozzátartozó melékhelyiség megvan, **bérbeadó.** A Vekerlaposon levő Nagy Pál-féle 200 hold földje pedig, a rajta levő gazdasági épületekkel együtt, szintén haszonbérbe, esetleg teles munkálátra **kiadó.**

Özv. Weisz Bernátné

(Weisz-udvar) házában egy bolthelyiség 1907. jun. 15-től kezdve, esetleg azonnal is alhaszonbérbe kiadó. Ezen helyiség 24-évig szabó-üzlet és készruha raktár volt.

Ugyanott több rendbeli kályha, egy közöttük valódi Meidingi, olcsón eladó. Ugyanint egy egészen új szalon bútor berendezés olcsón eladó a tulajdonos távolléte miatt.

Törvényesen védve!



Minden utánzat büntetendő

Egyedül valódi a

Thierry-féle balzsam

csakis a zöld apácavédjeggyel.

Régtől híres, fölülmúlhatatlan emésztési zavargónál, gyomorgörccsöknél, kölikánál, katarusnál, mellfájásnál, influenzánál, különösen kezdődő tüdővész-nél stb. Ara: 12 kis vagy 6 dupla üveg, vagy egy nagy specialpalacknak patentzárral 5 kor.

Thierry Centifolia kenőcs

általában ismét mint fölülmúlhatatlan minden még oly régi seb, gyúladás sérülés, abszcessus, vagy daganat ellen, megakadályozza a vérméregzést, többnyire fölöslegessé teszi az operációt.

Ara: 2 tégely 3 korona 60 fillér. Csakis előleges fizetése, vagy utánvét mellett küldi:

Thierry A. gyógyszerész Pegrada.

Rehitech-Sauerbrunn mellett. 52-4

RAKTÁR: Török József és Dr. Egger Leo J Budapest, Vértés L. Ulos.

Figyelmeztetés bevásárlás, megrendelese és különösen viszonteladása ellen az én egyedül valódi, törvényesen védett balzsamból utána zai ellen, A büntelő törvény 23 és 25. §-ai szerint, az, aki nem az én gyógyszeráramból származó tehát más rendel, vásárol, vagy különösen viszont elad, mint az én zöld apáca védjeggyel törvényesen védett Thierry-Balsamomat, kíméletlen törvényes bünyádi idősöznek s 4000 koronáig terjedhető pénzbüntetésnek vagy egy évig terjedhető fogházbüntetésnek teszi ki magát. Ugyanilyen büntetés van maga után más nevekkel ellátott szurogatomoknak megrendelese vagy eladása is, miket a közönség kizsákmányolására vásári reklámmal hoznak forgalomba.

10-1. Ez A KERET SZÜK

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulátor meszerrel gyors szépitő hatását esetleg elhessük, de ez fölösleges is, minek szaporítani a szót,

Otények beszélnek
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 filléért Hoppát és a szeptől, májfoltt, bőrvörösség, mitesszer, pörösen, pattanás és más arcelszatlanság csodálatos eltünése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a Hoppa minden mást feleslegessé tesz, egymaga rótol krémet, szapani, pudert. Puhítja, újítja, üdíti, fronítja és fehérrü az arcot, kezeket, nyakak, vállat.

angol teint regulátor
töraktára:
HOPPA KAISER VILMOS és TARSÁ HOPPA
d-rogeria
Győr, Baross-út 14 Kapható gyógyszerárban és drogeriákban.

KÜLÖNÖS FIGYELEMBE !!

rendkívül kedvelt alacsony számok

1 számtól 300 számig.

kisárolag a mi gyűjtődönkben kaphatók.
Ugyancsak a születési éveket tartalmazó számok

1801 számtól 1900 számig.

A fenti számok rendkívül nagy keresletnek örvendenek, ennélfogva kérjük mielőbbi becses megrendelését.

BOGDÁNY S. fővárosi sorsjegyiroda részvény-társaság
Budapest IV., Károly-körút 20.
Telefon 88-16.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:

$\frac{1}{6}$ sorsjegy K. 1.50 | $\frac{1}{2}$ sorsjegy K. 6.—
 $\frac{1}{4}$ „ „ 3.— | $\frac{1}{1}$ „ „ 12.—

Postaszétküldés utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után. 4—1

Globin

a legjobb és legfinomabb
Czipő tisztítószer

Egyedüli-gyáros: Fritz Schulz jun. részv.-társ. Liposé és Eger.

Iroda áthelyezés.

Értesitem t. ügyfeleimet, hogy ügyvédi irodámat f. évi április 24-en Bleier József úr házából a szentesi ev. ref. egyház bérházában kibérelt lakásomba **helyezem át.**

Tisztelettel:

Dr. Sinóros Szabó Sándor,
ügyvéd.

A szentesi ipartestülettől.

25/1907. sz.

HIRDETME NY.

Az ipartestület székházánál tervbe vett nagyobb javítási munkálatokra pályázatot hirdetek s felhívom azon helybeli asztalos, ács, kőműves, lakatos, mázó és szobafestő iparosokat, kik ezen munkálatokat elvállalni óhajtják, hogy zárt ajánlataikat 5% biztosítékkal ellátva, 1907. évi május hó 2 ik napjának délutáni 5 órájáig a testületi hivatalos órák alatt alanti címre nyujtsák be, hol a költségvetés és feltételek megtekinthetők. Pályázni minden szakmára csak külön-külön lehet.

Egyben értesítettük a n. é. közönséget, hogy a fenti javítások miatt kikerülő használt ajtók, ablakok, padolat-deszka és zsindeletető f. évi május hó 6-án délután 2 órától 5 óráig a helyszínen tartandó önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett elfognak adni.

Szentes, 1907. ápr. 21.

2V2

Az ipartestület

elnöksége.

Úri és női szabó-divat

Szentesen

ÁRUMÁZ

az ev. ref. templommal szemben.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a tavaszi és nyári legdivatosabb bel- és külföldi **szöveteim megérkeztek** és miután elsőrendű munkásaim vannak, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legnagyobb igényeknek megfelelő **legújabb**

DIVATOS FÉRFI RUHÁKAT KÉSZITTETEK.

UJDONSÁGOK NAGY VÁLASZTÉKBAN

női kabátokban,

férfi és gyermek öltönyök, felöltőkben.

Továbbá cipők, kalapok, ingek, nyakkendőkből, óriási választék.

A. n. é. közönség szives pártfogását kéri:

FISCHER FARKAS, szabász.

8—5

HOFFMANN JAKAB.

úri, női szabó-divat ártáza.

Kiadó lakás.

Ince József III. tized 37. számú (Horváth István-féle) házánál egy 3 egymásba nyíló padolt szoba, konyha és hozzávaló mellékhelyiségekből álló lakás kerttel, folyó évi április hó 24-től hasznonbérbe kiadó.

Ertekezni lehet Horváth István kereskedővel, vagy Halász Szabó Lajos városi irnokkal.

4963/1907.

Hirdetmény.

A. m. kir. földmívelésügyi miniszter úrnak 18000/907. sz. a kiadott rendelete alapján felhívatik a gazda közönség, hogy a sáska, de különösen az olasz és marokkói sáska fellépését éber figyelemmel kísérrje és a gyanus eseteket a hathatós védekezés megtétele végett a polgármesteri hivatalban azonnal jelentse be.

E két fajta sáska színes szemléletét a gazdasági tanácsnoki hivatalban és a mezőőröknel megtekintheti a közönség.

Szentes 1907. április 16.

Dr. Mátéffy
polgármester.

Legjobb
szépítőszér!
Hölgyek
részére
nélkülözhe-
tetlen!

Kész-
világírd
arokendős
sítáv. lit
szepítő máj-
fojót, patie-
nát, mil-
sweert és más
minden bőrből
részecskét, him-
löhelyeket is az
arcot simává és
hidvé teszi. Ára

kis tégely 1 kor.,
nagy 2 kor.
Margit hölgypor
(3-féle színben) 1.20
k., Margit szappan
70 fill., Margit fog
pép 1 kor., Margit
arcvíz 1 kor.
Postán utárvetellel vagy
a pénz előzetes beküldése
után káddi a készítő:

FÖLDÉS KELEMEN gyógyszer. Árad.
Főraktár: Várady Lajos,
Bozóky György, ifj. Várady
L. Derecskey Mihály.

A SZÉPSÉG

elérésére, tökéletesítésére
és fenntartására
legkitünőbb és leg-
biztosabb vegy-
tisztá, sem higanyt
sem olmot nem
tartalmazó, tel-
jesen ártalmat-
lan zsirmentes
készítmény a

Földes- fele

Margit-

cróm.

D. 5-2

x

Csodás,
gyors és
biztos hatás.

Törv. védve.
Övakkodjunk
utánzatoktól!

Nevelés
Margit-
cróm

Védjegy: „Horgony!”

A Liniment. Capsici comp.,

a Horgony-Pain-Expeller

egy régióknak bizonyított házi szér, mely már több mint 37 év óta legjobb fájdalom- és lapító szernek bizonyult Közönségnek, csúszal és meghűlések-nél, bedőltségek keppen használva. Figyelmeztetés. Súlyos hamisítványok miatt bevásárlásuk évtőltek legyünk és csak olyan utveget fogadjunk el, mely a „Horgony” véd-
jeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott do-
bozba van csomagolva. Ára úvegokban K—80,
K 1.40 és K 2.— és úgyiszlóván minden gyógy-
szertárban kapható. — Főraktár: Török József
gyógyszerésznél, Budapest.

Dr. Richter gyógyszerfára az „Arany oroszlanhoz”,
Prágában.

Elisabethstrasse 5 neu.
Mindennapi szétküldés.

KELETI Specialista



Sérvben

szervedők!

KELETI-féle

legújabb találmányú cs.
és kir. szab. sérvkötő
pneumatikus gummi pe-
lottával, a legtekélete
sebb a maga nemében.

A legrégibb és legnagyobb
sérveket fájdalom nélkül
visszatartja!

Számtalan elismerő levél
bel- és külföldi leghíresebb
orvosok és szaktanároktól

Árak: egyoldali 12 kor
kétoldali 24 kor

35 év óta fennálló testgyógyászati műintézetem-
ben egy fővárosi gyakorló szakorvos állandó fel-
ügyelete mellett a legtekéletesebb technical ki-
vitelben a legolcsóbb árak mellett készülnek:

➤ mltábak és műkezek

amputáltak részére.

5-1 Mellfűzők és egyenestartók
ferden nőttek részére.

Járó és támgépek csont és izület
tuberkulózis,
angolkóros, rheumás, elgörbült betegeknek.

Haskötők, gummi-görccs harisnyák
(Hölgyeknek női kiszolgálás.)

➤ Kérjen ingyen és bérmentve — 3000-nél több
ábrával ellátott — nagy képes árjegyzéket.

Keleti J. orvosi műszergyáros
BUDAPEST, IV. ker.
Koronaherceg-u. 17.

(a szervita-rend zárda palotájában)

Gyár: Bpest: IV. Koronah.-u. 14. Alapított 1878
Szétküldés diszkreáció mellett. — A megrendele-
velek megsemmisíttetnek vagy visszaküldetnek.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 68,
Ahol a legújantnyosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gözcséplőgépek,
szelmakaszalozók, járgány-cséplőgépek, löhere-cséplők,
tisztító-rösták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,
szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr.
kapálók, szecs kavágók, répvágók, kukoricza-
morzsolók, darálók, örlőmalmok, egytetemes
aczel-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden
egyéb gazdasági gépek.

Öv. Dzszi Pánie 1. t. 21. sz. alatti
háza eladó esetleg hasznonbérbe kiadó.

Eladó ház.

LOKOMOBILOK, GÖZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK,

Aratógépek, talajmivelő eszközök

TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

15-6

KIVANATRA SZIVÉSEN KÜLDÜNK ARJEGYZÉKET és KÖLTSÉGVETÉST

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTARSASÁG.

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GEPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST